

## Circulația pe timpul iernii

Căderea zăpezii din ultimele zile a provocat unele perturbații ale traficului pe căile ferate, pe șosele și drumuri. Din informațiile culese de la factorii de decizie locali al C.F.R., Drumuri Naționale și Direcția județeană de drumuri și poduri suntem în măsură să consemnăm un tablou edificator al nivelului perturbațiilor produse, precum și al măsurilor ce s-au luat pentru remedierea situației.

Conform celor declarate de către dl. ing. Ion Olaru, șef tură la Regulatorul de circulație și mișcare (R.C.M.), zăpada a luat prin surprindere lucrătorii S.N.C.F.R., lucru care s-a resimțit de altfel, duminică, prin întârzierile importante ale unor trenuri în Gara Deva. Importante au fost întârzierile din tranzit, cu un vârf pentru rapidul 25 care acumulasă încă de la Sibot, venind spre Deva, 250 minute întârziere sau personalul 205 care luni dimineața avea o întârziere de peste 100 minute. În acest context, conform celor declarate de interlocutor, oamenii au fost aduși la lucru începând cu duminică noaptea, existând personal angajat la deszăpezire la toate macazurile afectate de intemperie. Deci fluența circulației, atât cât depinde de R.C.M. Deva, este asigurată, existând perspective de a se reveni la respectarea orarelor trenurilor.

De la Drumuri Naționale, dl. Gheorghe Brănzan, șef secție, ne-a spus că pe toate drumurile naționale ce traversează județul circulația se desfășoară normal. Deși efectivele ce sunt implicate în deszăpezire sunt puține (66 de oameni în tot județul) acțiunea se

desfășoară începând de duminică după-amiază. Cele 11 subunități ale secției au în dotare câte un tractor cu lamă și un răspânditor de nisip și sare cu care se creează condiții de trafic normale pe carosabil. Se lucrează în mod deosebit pe DN 66 (Baru — Bănița), DN 68 (Hațeg — Bucova) și pe DN 7 Sibot spre limita de județ. Există pericolul imposibilității acoperirii traseelor din cauza numărului redus de utilaje, în cazul în care pe timpul nopții se va produce îngheț cu formare de polei. Potențialul activ al secției Drumuri Naționale se va îmbogăți doar peste două săptămâni prin închirierea de noi utilaje. Pe șoseaua ce leagă Bradul de municipiul Deva, luni dimineața lucrau la deszăpezire 2 tractoare cu lamă, fiind asigurate 200 tone zgură pentru așternut pe carosabil.

Dl. Petre Curețean, șef serviciu producție, în cadrul Direcției Județene de Drumuri și Poduri, a menționat că pe drumurile județene nu sunt probleme deosebite, traficul decurgând cu unele excepții normale: Avem însă semnale de la dl. Viorel Găpar, primar la Ciriți, că drumul Deva — Ciriți este necirculabil, luni dimineața, nici un autobuz neputând pătrunde pe carosabil. Ceva mai multă zăpadă a căzut în zona Hunedoara, Ghețlar, Toplița (20 cm), dar două autogrederi și un tractor cu lamă au degajat rapid carosabilul. Șantieștii direcției de la Petroșani se va transforma pe timp de iarnă în bază de deszăpezire, asigurând accesul la Cabana Rusu și pe ruta Merisor — Vulcan.

A. SALĂGEAN

# CUVÂNTUL LIBER

Coedifican independent. Apare la Deva

Anul VII • Nr. 1506

• Marți, 7 noiembrie 1995

8 pagini • 200 lei

## CALENDAR

7 NOIEMBRIE

• Sf. 33 de Mucenici din Melitina. Cuv. Lazăr;

• 7/19 — 9/21 noiembrie 1877. Trupele române ocupă, după lupte grele, reduta Rahova;

• 1918. A luat ființă la Deva și Orăștie Consiliul Național Român din aceste localități;

• S-au născut: în 1913, scriitorul francez ALBERT CAMUS (m. 1960); în 1914, scriitorul ION BĂNUTĂ;

• Soarele răsare la ora 7 și apune la 16.58; lună plină;

• Au trecut 310 zile din an; au mai rămas 55.

## UNA PE ZI

— Știi că o cămilă poate merge opt zile fără să bea nimic?

— Și eu știu pe unul care poate să bea opt zile fără să meargă deloc...

## Restructurarea RENEL-o necesitate actuală impusă de viitor

REP.: Dle director general, există semnale care vin să confirme tot mai pregnant iminenta declanșare a procesului de restructurare în RENEL. Care considerați că ar fi factorii ce fac necesară o schimbare de fond în activitatea actuală a regiei de electricitate?

C.C.: Într-adevăr, Con-

timp ce companiile naționale de electricitate, cum probabil va deveni și RENEL-ul vor evolua având, în contabilitatea lor internă, conturi separate pentru activitățile de producție, transport și distribuție a curentului electric. Se vor putea, astfel, urmări cheltuielile pe activități stabilindu-se exact

fecte dezastruoase ar avea acest lucru pentru noi și pentru populație. Considerăm că momentul ales de conducerea regiei pentru demararea restructurării este bine gândit și preîntâmpinător al unor tendințe distructive. Pe scurt, va avea loc o reorganizare integrată pe verticală. Aceasta înseamnă că toate subunitățile care există sau care vor apărea ca rezultat al reformei, vor rămâne în continuare în cadrul RENEL, care are perspectiva de a deveni companie publică de electricitate, adică societate comercială pe acțiuni. Acest lucru nu este o inovație; a românilor, astfel de companii, mai mult sau mai puțin privatizate, există de mult timp în țările dezvoltate din Europa și America de Nord. Obiectul restructurării vizează separarea grupurilor de transport de cele de distribuție a energiei, așa cum este în toată lumea, în timp ce producția de curent electric va forma o entitate distinctă. Un lucru este cert și anume acela că la baza organizării care se va face va sta principiul eficienței economice. Statul va deține monopolul natural al sistemului, strategic, de transport al energiei. Va exista un operator unic care va decide, funcție de prețul de livrare a kilowattului produs, cine se va putea conecta la sistemul energetic

Convorbire cu dl. ing. CORNEL CAZAN, director general al F.R.E. Deva — Hunedoara

siliul de administrație a regiei a stabilit, principial, strategia de reorganizare a activităților în RENEL. Vorbind despre motivațiile care generează această schimbare, se poate spune că sunt diverse și numeroase. Organizarea actuală a RENEL este moștenită din perioada anterioară și a avut la bază criteriul politico-administrativ. Este necesară, deci, reorganizarea pe principii tehnico-economice menite a face RENEL în măsură a se descurca normal în noile condiții impuse de o economie de piață. Apoi, ce ne face să spunem că separarea activităților în RENEL este inevitabilă o constituie semnarea de către România a „Cartei pentru Energie”, act internațional, care stipulează normele generale de structură și funcționare ce sunt stringente de a fi îndeplinite de către ramura energetică a țărilor semnatare. Carta precizează necesitatea realizării pieței competiționale în electricitate, în

centrele de cost și de profit. Și tot la capitolul factorilor ce catalizează reforma în RENEL aș aminti condițiile impuse de F.M.I., Banca Mondială și alte organisme internaționale ce condiționează acordarea de credite de desprinderea activităților în cadrul regiei de electricitate. Aceste organisme propun chiar o restructurare dezintegrată, adică privatizarea anumitor sectoare. Să nu uităm și necesitatea atragerii capitalului străin în acest domeniu.

REP.: Dacă acestea ar fi câteva din cauzele principale ale reformei în RENEL, în ce va consta, efectiv, această transformare a regiei?

C.C.: În primul rând vreau să vă spun că există la ora actuală anumite cercuri, să le zic oculte, care fac un „lobby” nefast pe lângă factorii de decizie urmărind un singur scop: dezmembrarea, facearea zorb a RENEL-ului. Puțini realizează însă ce e-

Convolvire consemnată de  
ADRIAN SALĂGEAN  
(Continuare în pag. a 2-a)

## CURSUL VALUTAR

7 NOIEMBRIE

• 1 dolar SUA	— 2264 lei
• 1 marcă germană	— 1596 lei
• 100 yeni japonezi	— 2182 lei
• 1 lire sterlină	— 3573 lei
• 1 franc elvețian	— 1987 lei
• 1 franc francez	— 463 lei
• 100 lire italiene	— 142 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.

La Geoagiu-Băi s-au desfășurat

## „Zilele farmaciei hunedorene”

Complexul Borza Impex S.N.C. din Geoagiu-Băi a găzduit, în perioada 3—5 noiembrie a.c., simpozionul „Zilele farmaciei hunedorene”, manifestare științifică de prim rang în domeniul farmaceutic.

Acțiunea, organizată de către Societatea de Științe Farmaceutice din România, Facultatea de Farmacie Cluj-Napoca, Colegiul farmaciștilor din județul Hunedoara și Laboratorul pentru Controlul Medicamentului Deva, a reunit 150 de participanți din țară, la care s-a mai adăugat prezența a patru firme producătoare de medicamente, unități private, de prestigiu pe piața farmaceutică românească — V. Taurus, Ro Agencie București, Labormed București, Eli Lilly București și Rhone Poulenc Rorer Cluj-Napoca.

Cele 30 de comunicări prezentate de participanți (cadre universitare și spe-

cialiști din domeniu), pe patru secțiuni — Tehnologia farmaceutică și biofarmacie, Analiza și controlul medicamentului, Organizare și legislație farmaceutică și Management farmaceutic — au prilejuit un moment important de analiză a stadiului farmaceuticii românești, de dezbateri a problemelor de buget și de asigurarea fondurilor necesare decontării rețetelor compensate și a gratuităților. De asemenea, s-au relevat mutațiile în domeniul farmaceutic, colaborarea farmacist — medic, care este una dintre părțile principale în tratamentul unui bolnav, rolul farmacistului în recomandarea și eliberarea medicamentului. Investigarea bolii, a dezechilibrelor produse și recomandarea unui tratament care să excludă efectele negative, prescrierea unui tratament cât mai aproape de realitate — „medicamentul trebuie să aibă o

infățișare umană ceea ce nu se întâmplă întotdeauna” — precum și adaptarea unei metode de privatizare reală (majoritatea unităților farmaceutice funcționează în locație de gestiune) au fost alte câteva dintre problemele importante aduse în discuție de către participanții la simpozion.

Cât despre ținuta manifestării, opinia reprezentativei firmei V. Taurus Ro Agencie București, dr. Diana Stanciu, este relevantă: A fost o organizare foarte bună, iar temele luate în discuție sunt foarte interesante. Pe lângă prezența unor cadre universitare din Cluj și București, prezența producătorilor de medicamente — în număr de patru — a permis un schimb util de informații, benefice atât pentru farmaciști, cât și pentru firmele producătoare de medicamente.

CORNEL POENAR

## La Rîșculita au fost cinstiți eroii

Mai mult ca oricând, în zilele noastre oamenii sunt obișnuiți a cinsti memoria înaintașilor, actele lor de vitejie, dragostea de glia românească, sentimentul de demnitate și onestitate, că au devenit și că sunt demni urmași, continuatori ai acestora.

La un asemenea eveniment am fost martori duminică, 5 noiembrie a.c., în satul Rîșculița din comuna Baia de Criș, când locuitorii acestei așezări și-au cinstit eroii căzuți în cele două războaie mondiale.

De dimineață cetățenii satului, fiii acestuia răspândiți, dar adunați în cinstea evenimentului, din diferite localități ale județului, personalități ale județului, ale societății „Avram Iancu”, ale unor formațiuni politice și Consiliului local, s-au întâlnit la Biserica Ortodoxă unde preotul Ioan Birău a ținut liturghia.

Prefecturii, Consiliului local, Parohiei ortodoxe locale, Societății „Avram Iancu”, filiala județeană, Unității militare „Vânători de munte” Brad, Fabricii de pâine și din partea școlii din localitate, apoi un sobor de preoți alcătuit din părințele protopop de Zarand, Ioan Jorja, preoții Ioan Birău și Arsenie Ilieș au sfântit crucea și placa comemorativă și au ridicat un parastas de pomenire pentru eroii satului Rîșculița și ai neamului căzuți în cele două războaie mondiale.

În fața mulțimii s-a făcut o amplă și însuflețitoare evocare a contribuției și curajului manifestat de oamenii locului în cele două războaie pentru demnitate, libertate și adevăr.

Programul manifestărilor s-a încheiat la căminul cultural, unde a fost susținut un program artistic prezentat de ansamblul folcloric „Doina Crișului” al Casei de cultură din Brad, condus de dl. Ionel Goza, avându-i ca soliști pe Lidia Benea, Ana Banciu, Ciprian Roman, Lenuța Evsei.

ALEXANDRU JURCA  
colaborator



Consemnări de la a II-a Conferință a Filialei județene a PUNR

Sâmbătă, 4 noiembrie a.c. s-au desfășurat, la Deva, lucrările celei de a II-a Conferințe a Filialei județene a Partidului Unității Naționale Române. La lucrări au luat parte peste 120 de delegați alesi de subdiviziunile orașenești și comunale, reprezentanți ai filialelor și organizațiilor județene ale formațiunilor politice ce conlucrează cu P.U.N.R. ziaristi, invitați. Au participat, de asemenea, dl. Petru Șteoalea, deputat P.U.N.R. în Parlamentul României, precum și dl. Nicolae Dărmăuș din partea Biroului Național al partidului.

centrul eschierului politic românesc. P.U.N.R. colaborează la redresarea țării, la promovarea democrației, făcând parte din coaliția ce sprijină Guvernul Văcăroiu. Filiala județeană are subdiviziuni în toate municipiile și orașele județului nostru, precum și într-un mare număr de comune. La alegerile trecute, în 69 de localități oamenii au acordat voturi candidaților P.U.N.R. formațiunea având, în prezent, în județul Hunedoara, circa 7000 de membri și în jur de 50 000 de simpatizanți.

ționilor iubitoare de neam și de țară. Petru Filip, Dl. deputat Petru Șteoalea se implică foarte mult în activitatea Parlamentului, precum și în soluționarea problemelor județului. Propun re alegerea dlui Gheorghe Funar în fruntea partidului Gh. Cândea: învățământul hunedorean se situează în primul eșalon al învățământului românesc. I. Preda: P.U.N.R. acordă o mare grijă și atenție omagierii lui Avram Iancu. Aceeași atitudine trebuie să o adopte și pentru Ovid Densusianu, un om de mare cultură și patriotism al acestor locuri.

NOUA CENTRALA TELEFONICA

Recent în complexul feroviar Simeria s-a dat în folosință o nouă și modernă centrală telefonică, marca Penta Conta-1000, ce înlocuiește vechea centrală aflată în funcțiune de peste 30 de ani. Dacă vechea centrală avea doar 50 de numere, noua dotare va satisface 1000 de abonați în condiții deosebite de calitate a comunicării.

IOAN JURA, Deva

HOTĂRĂRI

La 31 octombrie a avut loc prima ședință a Consiliului local al noului municipiu Brad în care au fost discutate și aprobate unele hotărâri - cum ne-a comunicat dl. ing. Nicolae Moga, primarul municipiului. Printre acestea se numără: aprobarea strategiei de dezvoltare economică și socială a municipiului până în anul 2004, reînființarea R.A.G.C.L. prin desființarea S.C. Apă-Term. S.A., aprobarea regulamentului de organizare și funcționare a Bibliotecii municipale etc. (Al. J.).

TRAIAN BONDOR

Restructurarea RENEL-o necesitate actuală impusă de viitor

(Urmare din pag. 1)

național și cine nu. Acest lucru va duce la dispariția monopolului RENEL, se va liberaliza piața de energie electrică, iar, prin pârghii economice, prețurile de cost la consumatori vor fi minime. REP.: Cât timp credeți că va dura separarea activităților de transport și distribuție? C.C.: Din informațiile pe care le am acum transformarea va fi încheiată pe la finele anului 1997. Dar cred că la această întrebare, v-ar putea răspunde mai bine cei abilitați să conducă restructurarea în RENEL. REP.: Die director general, de mai multe ori ați folosit cuvântul privatizare. Este de actualitate o astfel de perspectivă în cadrul RENEL? C.C.: Sigur această perspectivă a reformei induce în rândul oamenilor din RENEL o oarecare neliniște alimentată de necunoscutele perioadei ce va urma. Cert, este, însă, că problema privatizării nu se poate pune acum. Nu se va privatiza nimic. Nu

este nimeni atât de înconștient încât să sacrifice un patrimoniu strategic ce necesită eforturi investiționale importante pe altul intereselor pecuniare ale unui anumit grup. Este exclus, nefiind, în prezent, toate condițiile pentru această privatizare. În altă ordine de idei aș mai preciza faptul că în contextul actual al economiei românești, în care blocajul financiar tronează, eficiența acestei restructurări nu se va vedea imediat. De exemplu aici la F.R.E. Deva - Hunedoara avem în prezent de încasat peste 50 miliarde de lei de la beneficiarii rău plătiți. Spun, însă, că se vor pune bazele unei firme moderne, consumatorii vor deveni clienți cu toate avantajele ce decurg din asta, agenții economici vor plăti curentul mai puțin decât consumatorii casnici, aceștia din urmă nemăfiind nevoiți să plătească pentru orice cumpără un preț majorat de prețul energiei. Așa este peste tot în lume. Practic această reformă este un gir al prezentului pentru viitorul RENEL.

Directorului îi plăcea carnea de vițel (I)

- Angajări pe bază de vițel, valută și alte bunuri.
• Pentru transportul cărnilor la domiciliul directorului se foloseau inclusiv mașinile unității.
• Situația materială precară a unor oameni nu schimba pretențiile.
• Largă arie infracțională și încercări de mușamalizare.

Cuvinte introductive

Parchetul de pe lângă Tribunalul Hunedoara și-a încheiat urmărirea penală privind pe inculpații Mircea Adrian Urtescu, director și Iosif Toplicean, șef birou administrativ la E.M. Ghelari. În urmă cu câteva luni, când cei doi au fost arestați, cititorii noștri au putut afla, pe scurt, că sunt cercetați pentru luare de mită și complicitate la luare de mită. La acel timp se știa puțin despre activitatea infracțională ce se desfășura la E.M. Ghelari în jurul angajării unor oameni. Acum se știe mult mai mult și, să v-o spunem de la început, mai

complicată, cu ramificații ce trec de porțile unității. O sinteză a acestor fapte

STOP CORUPȚIEI

v-o prezentăm și dumneavoastră. Și pentru a nu avea nici un fel de discuție cu nimeni, vă precizăm că tot ceea ce vom relata se bazează pe concluziile parchetului formulate în urma examinării materialului de urmărire penală. Acestea fiind zise, să-i dăm drumul. 12 aprilie, zi cu ghinion? 12 aprilie 1995 poate fi considerată o zi cu ghinion pentru Mircea Adrian U-

ritescu și Iosif Toplicean. Nu de altceva dar în acea zi, pe numele directorului și șefului biroului administrativ, Parchetul de pe lângă Tribunalul Hunedoara emite mandate de arestare. De ce? Pentru că, prin intermediul lui Toplicean, Urtescu a primit 90 kg carne de vițel

torul îi pretinde lui Toma un vițel. Deși omul spune că nu are în gospodărie așa ceva, i se spune clar: fără vițel nu va fi angajat. Văzând acest lucru și având o situație materială precară, Toma face rost de un vițel, plătește un avans și îi sacrifică în domiciliul său, Poenița Voinii. Rezultă 90 kg de carne care va fi transportată la domiciliul directorului de Toplicean și înca o persoană. Apoi, deși la percheziție va fi descoperită o parte din carne, Urtescu nu va recunoaște. Susținerile lui vor fi însă infirmate de declarațiile celor implicați. De altfel, trebuie spus că pe durata anchetei, nu va fi prima tentativă a directorului de a mușamaliza afacerea pe care le-a făcut. Și ele sînt multe, veți vedea! (Va urma)

VALENTIN NEAGU, IOVIȚA BĂCEAN, procuror

Ziar editat de CASA DE PRESA SI EDITURA "CUVANTUL LIBER" DEVA societate pe acțiuni cu capital privat inmatriculată la Registrul Comerțului Deva, cu nr. J/20/618/1991. Cont: 4072613170 B.C.R. Deva. Cod fiscal: 2114827. CONSILIUL DE ADMINISTRATIE: Dumitru Gheonea, președinte (redactor șef), Tiberiu Istrate, vicepreședinte (redactor șef adjunct), Sabin Cerbu, Minel Bodea, Nicolae Tircob. Intreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Adresa redacției: Deva, 2700, str. 1 Decembrie, nr. 35 județul Hunedoara. Telefon: 611275, 612157, 611269, 625904. Fax 613061. Tiparul executat la S.C. "Polidava" S.A. Deva.

Table with 6 columns: ZART, CANALE 5, SAT 1, NBC, EUROSPORT, TV 5. Each column lists TV programs and their start times for November 7th.



# Sport Sport Sport

## DIVIZIA NAȚIONALĂ

### Rapidul a prins poziția a doua

În timp ce Steaua „pălește” și în campionatul intern, Rapidul a luat viteză! A trecut cu ușurință greu de crezut prin „parcul cu platani”, administrând un usor 4-0 elevilor lui Halagian care de 6 etape n-au mai cunoscut înfrângerea. E drept rapidiștii au evoluat superior adversarilor lor, portarul Tene a „scos” când a trebuit mai mult, însă nici bancarii n-au fost cei din meciurile anterioare. Boală mai veche a fotbalistilor noștri, ca după câteva succese în șir, să li se „taie” avântul, crezând (premat) că sunt de neînvinși. După rezultatele de la Brașov și apoi în Ligă, cu Boruseia, militarii n-au reușit decât un egal în Ghencea, cu Farul.

Până una-alta, Rapidul a devansat două formații bine cotate: Dinamo și Univ. Craiova. Aruncând o privire asupra următoarelor trei etape ne dăm seama de importanța rezultatelor ce se vor înregistra în partidele: Dinamo — Univ. Craiova, Univ. Craiova — Rapid și Rapid — Dinamo! Poate așa, măcar la aceste întâlniri, spectatorii vor reveni în număr cât mai mare pe stadioane, lupta pentru primele trei locuri devenind cu adevărat spectaculoasă.

Luptându-se cu adversarii (dar mai nou și cu arbitrii), studenții timișoreni au reușit, în sfârșit, să spargă gheața (4-3 cu Ceahlăul) și să facă „rocadă” cu FC Argeș, ce a intrat în posesia lanternei roșii.

**Rezultatele etapelor:** U. Craiova — U. Cluj 0-0; Inter — Gl. Bistrița 0-0; Poli. Timiș. — Ceahlăul 4-3; Poli. Iași — FC Brașov 2-1; AS Bacău — Oțelul Gl. 3-0; FC Național — Rapid 0-4; Petrolul — Dinamo 1-0; Sportul — FC Argeș 3-0; Steaua — Farul 2-2.

1. Steaua	14	10	3	1	36-15	33
2. Rapid	14	8	1	5	32-16	25
3-4. Farul	14	7	3	4	25-17	24
U. Craiova	14	7	3	4	19-11	24
5. Dinamo	14	7	2	5	17-15	23
6. Gl. Bistrița	14	7	1	6	17-15	22
7. Ceahlăul	14	6	3	5	17-20	21
8. FC Național	14	6	2	6	21-26	20
9. Poli. Iași	14	6	1	7	18-30	19
10. Sportul	14	5	3	6	17-15	18
11. Inter	14	5	3	6	15-14	18
12. Petrolul	14	5	3	6	16-18	18
13. AS Bacău	14	6	0	8	18-27	18
14. U. Cluj	14	5	2	7	18-18	17
15. Oțelul Gl.	14	5	1	8	15-19	17
16. FC Brașov	14	4	3	7	13-25	15
17. Poli. Timiș.	14	4	2	8	23-28	14
18. FC Argeș	14	4	2	8	16-24	14

**Etapa viitoare:** Dinamo — U. Craiova; Rapid — Petrolul; Ceahlăul — AS Bacău; Oțelul — FC Național; U. Cluj — Steaua; Farul — Sportul; FC Argeș — Inter; Gl. Bistrița — Poli. Iași; FC Brașov — Poli. Timiș.

### Vlad a plecat de la Dinamo

După meciul cu F.C. Național, pe teren propriu, la Dinamo „s-a umplut paharul”, conducerea clubului având obiecții și la adresa arbitrilor Ion Crăciunescu. Cert este că Remus Vlad s-a adresat în scris Biroului Executiv cerând retragerea din funcția de antrenor principal. Și cum unii (din conducere) așteptau, au acceptat-o. Dl. Cornel Dinu (care nu prea l-a avut la inimă de mult timp pe R. Vlad) a spus că „nici nu ne-a surprins, nici nu ne-a creat probleme deosebite”.

Conducerea tehnică este asigurată de Florin Cheran — antrenor principal, Ionel Augustin, secund și D. Moraru antrenor pentru portari. Cum schimbarea (în bine) nu se poate produce de la o zi la alta, Dinamo a pierdut și la Ploiești. Și duminică așteaptă replica studenților craioveni... (S.C.).

## Divizia A seria a II-a

**Rezultatele etapelor:** Foresta — Minaur Zl. 2-1; FC Bucovina — Olimpia S.M. 5-2; Jiul — FC Bihor 2-0; CSM Reșița — Corvinul 4-3; Unirea Dej — Gaz M. 3-2; ASA Tg.M. — Min. Motru 1-0; FC Maram. — Un. A.I. 2-0; CFR Timiș — Gl. Reșița 2-0; FC Vâlcea — UTA 0-3.

1. Jiul Petr.	11	8	1	2	19-5	25
2. ASA Tg.M.	11	7	2	2	19-10	23
3. Foresta	11	7	1	3	16-6	22
4-5. Un. Dej	11	7	0	4	20-10	21
UTA	11	6	3	2	20-10	21
6. CSM Reșița	11	6	2	3	20-11	20
7. Gaz M.	11	5	2	4	12-12	17
8. CFR Timiș.	11	5	1	5	13-18	16
9. FC Maram.	11	4	2	5	12-18	14
10. FC Bihor	11	4	2	5	10-15	14
11. Corvinul	11	3	4	4	19-18	13
12. Bucovina	11	4	1	6	20-24	13
13. Olimp. S.M.	11	4	1	6	14-18	13
14. Minaur	11	3	3	7	10-12	12
15. M. Motru	11	3	2	6	9-15	11
16. Un. A.I.	11	3	1	7	13-18	10
17. Gl. Reșița	11	3	1	7	6-19	10
18. FC Vâlcea	11	2	1	8	10-24	7

**Etapa viitoare:** Min. Motru — Un. Dej; Olimpia — Jiul; FC Bihor — ASA; Minaur — Bucovina; Corvinul — Foresta; Un. A.I. — CSM Reșița; Gaz M. — FC Vâlcea; Gl. Reșița — FC Maram.; UTA — CFR Timiș.

### C.S.M. Reșița — F.C. Corvinul 4-3 (2-1)

Desfășurată într-un autentic decor de iarnă, partida dintre cele două combatante a oferit un spectacol agreabil, cu mult peste nivelul Diviziei A, un rezultat de egalitate ar fi fost echitabil. Chiar în primul minut, Ciorea a fost foarte aproape de gol, dar gazdele au deschis scorul în min. 5, la o dublă ezitare a apărării și Panescu a reușit cu capul în poartă, 1-0. În min. 21, Anița a fost în fața golului, trei minute mai târziu, N. Mitrică pătrunde singur în careu, cu dribling în plus și egalarea se amână. Ea va surveni în min. 34, când Costăchescu reia pe sub portar, și 1-1. Gazdele preiau din nou conducerea în min. 36, când Marinescu transformă penalul acordat în urma unui fault, în careu oaspeților. În min. 44, Costăchescu de la 6 m a ratat egalarea.

Imediat după pauză (min. 47) Panescu ridică scorul la 3-1. Hunedorenil nu dezarmează și două minute mai târziu reduce din diferență. N. Mitrică a executat o lovitură liberă de la 25 de metri, Iancu II nu a putut reține și pe fază Costăchescu a împins mingea în plasă, 3-2. În min. 53, Bordean pătrunde în careu, este agățat de Ibric și lovitura de la 11 m este transformată cu siguranță de Mitrică, 3-3. Bucurie de scurtă durată, pentru că în min. 57 gazdele înscriu golul victoriei, prin Marinescu, care a transformat o lovitură liberă de la 17 m, 4-3. Corviniștii domină cu autoritate creându-și mari ocazii de egalare. Bordean, Păcurar, Mitrică ratează ocazii bune. Apoi, după ce Costăchescu este oprit din cursă pentru un ofsaid imaginar (min. 85), în min. 87 Bordean șutează pe jos, dar nici Costăchescu și nici Mitrică nu reușesc să împingă balonul în poartă. Trebuie să remarcăm evoluția bună a hunedorenilor, echipa aflându-se pe un drum ascendent, datorator de speranțe.

**F.C. CORVINUL** a aliniat formația: Popa, — Bordean, Sterean, Haidiner, Petroesc — Tetileanu, Anița, Ciorea (min. 61 Păcurar), Bardac — Costăchescu, N. Mitrică.

ION BĂDIN

Pagină realizată de SABIN CERBU

## Divizia B seria a III-a

### Constructorul Craiova — Minerul Certej 0-1

Partida de la Craiova dintre Constructorul (rezerva de cadre a Universității) și Minerul Certej s-a desfășurat pe un timp de autentică iarnă, suprafața de joc fiind acoperită cu un strat gros de zăpadă, pe tot parcursul jocului. Echipa oaspete, în noua ei structură, a abordat partida cu obiectivul clar, de obținere a unui rezultat favorabil, în timp ce gazdele așteptau multă siguranță, înaintea meciului. Deși a fost un joc în care velleitățile tehnico-tactice erau greu realizabile, de ambele părți, partida a fost aspru disputată. Mai bine așezați în teren, jucătorii oaspeți s-au adaptat mai rapid la condițiile „gazonului” și în prima parte nu putem consemna decât câteva contraatacuri tăioase ale oaspeților, la unul dintre acestea Achim fiind foarte aproape de înscrierea golului, dar și intervenția sigură a portarului Groza la această acțiune mai consistentă a gazdelor.

În repriza a doua, echipa din Certej împinge jocul printr-un marcaj sever în terenul gazdelor reușind multe interceptări de balon, însă situațiile de poartă au fost irosite. În min. 70, un jucător craiovean este eliminat (două cartonașe galbene) și totuși cei care ies la joc sunt gazdele! Însă din min. 75, noii intrați în joc, Zalomir și Ungureanu, înclină din nou balanța în favoarea oaspeților și prin contraatacurile întreprinse își creează câteva situații bune de a înscrie. Și golul este înscris în min. 82, de Ohii care din interiorul careului șutează plasat, făcând inutilă intervenția portarului craiovean și în același timp aducând multă bucurie inimosilor suporteri care și de data aceasta și-au susținut echipa favorită Minerul Certej!

Partida a fost condusă de o brigadă din București, avându-l la centru pe N. Căprărescu, A. Buzea și I. Olteanu la linie.

T. BISIU

**Rezultatele etapelor:** Petr. Tâlceni — AS Paroșeni 2-0; Petr. Videle — ICIM Bv. 2-0; Mine-Ral — FC Drobeta 2-1; Constr. Gv. — Min. Certej 0-1; Nitramonia Făg. — Vega Deva 3-2; Precizia Săcele — Petr. Drăgășani 5-1; Un. Alexandria — Metalurg. Sadu 1-2; Petr. Stoina — Min. Mățășari 2-1; Min. Urșican — Șoimii Sibiu 2-0; Parângul L. — Min. Lupeni 5-4.

1. FC Drobeta	13	10	1	2	32-8	31
2. Precizia Săc.	13	9	3	1	28-9	30
3. Petr. Stoina	13	9	0	4	20-11	27
4. Șoimii Sibiu	13	7	2	4	21-16	23
5. Vega Deva	13	7	1	5	32-23	22
6. Min. Măt.	13	7	0	6	21-19	21
7. Parângul L.	13	7	0	6	21-24	21
8. Petr. Videle	13	7	0	6	16-23	21
9. Min. Urșican	13	6	2	5	27-13	20
10. Nitr. Făg.	13	6	1	6	17-17	19
11. Constr. Cv.	13	6	0	7	19-21	18
12-13. Mine-Ral	13	6	0	7	17-23	18
AS Paroșeni	13	6	0	7	18-23	18
14. Petr. Tâlceni	13	5	2	6	16-20	17
15. Petr. Drăgăș.	13	5	1	7	21-26	16
16. Min. Lupeni	13	5	0	8	22-24	15
17. Min. Certej	13	4	2	7	13-19	14
18. Metalurg. S.	13	4	2	7	11-21	14
19. ICIM Bv.	13	4	0	9	10-20	12
20. Un. Alexand.	13	1	1	11	7-30	4

### PRONOSPORT

REZULTATELE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 5 NOIEMBRIE 1995

1. Bari — Atalanta	1-3	2
2. Cremonese — Parma	0-2	2
3. Fiorentina — Lazio	2-0	1
4. Milan — Cagliari	3-2	1
5. Sampdoria — Inter	0-0	x
6. Torino — Napoli	0-0	x
7. Udinese — Juventus	1-0	1
8. Vicenza — Piacenza	1-1	x
9. Brescia — Genoa	2-0	1
10. Cesena — Verona	2-0	1
11. Chievo — F. Andria	1-1	x
12. Foggia — Bologna	0-0	x
13. Venezia — Lucchese	0-0	x

FOND DE CAȘTIGURI: 178 499 834 lei.

## Divizia C — județ

**Rezultatele etapelor:** EGCL Călan — Min. Teliuc 3-4; Min. Aninoasa — Aurul Brad 3-1; Faviar Orăștie — Min. Bărbăteni 1-0; Min. Șt. Vulcan — Dacia Orăștie 3-2; Jiul Petrila — Constr. Hd. 4-1; Victoria Călan — Min. Ghelari 5-0; Min. Livezeni — CFR Simeria 6-1; Haber Hațeg — Met. Crișcior 0-4.

### CLASAMENTUL

1. Min. Șt. Vulc.	13	9	2	2	28-7	29
2. Min. Anin.	13	8	3	2	23-10	27
3-4. Aurul	13	8	1	4	34-16	25
Dacia O.	13	8	1	4	34-16	25
5. Vict. Căl.	13	6	4	3	19-12	22
6. Min. Bărb.	13	6	3	4	29-15	21
7. Jiul Petrila	13	6	3	4	27-18	21
8. Faviar	13	5	5	3	16-9	20
9. Min. Ghel.	13	6	1	6	13-18	19
10. Min. Teliuc	13	5	3	5	21-16	18
11. Constr. Hd.	13	6	0	7	24-22	18
12. Met. Crișcior	13	5	3	5	17-22	18
13. Min. Livez.	13	4	4	5	14-19	16
14. EGCL Căl.	13	3	0	10	18-39	9
15. Haber	13	2	1	10	6-44	7
16. CFR Sim.	13	0	0	13	7-47	0

**Etapa viitoare:** Aurul Brad — Min. Teliuc; Min. Bărbăteni — Min. Aninoasa; Dacia Orăștie — Faviar; Constr. Hd. — Min. Șt. Vulcan; Min. Ghelari — Jiul Petrila; CFR Simeria — Victoria Călan; Met. Crișcior — Min. Livezeni; Haber — EGCL Călan.

### Haber Hațeg — Metalul Crișcior 0-4

Când arbitrul Lazăr Kelemen a fluierat începutul meciului dintre Haber Hațeg — Metalul Crișcior au căzut și primii fuigi de zăpadă care nu s-au oprit, terenul îmbrăcând o mantie albă, îngreunând controlul balonului. Chiar de la începutul partidei s-a văzut că tânăra echipă a gazdelor cu nu mai puțin de 5 juniori aduși de la Vulcan în formație face cu greu față jocului omogenei și experimentatei echipe Metalul. Oaspeții, cu o apărare sigură în care „pivoții” Iancu și Boticiu s-au detașat — au legat foarte bine jocul, Mursă, Gavrilă, V. Iga, Șerban, Deoancă și Cor punând multe probleme tinerilor apărători de la gazde.

Până în min. 19 se menține un oarecare echilibru pe teren, dar în acest minut Mursa de la Metalul scapă singur spre poarta lui Ancuța însă trage alături. După numai 2 minute, Boticiu execută pericolos de la 25 m o lovitură liberă și apoi în replica Cizmașiu de la Haber ratează o bună ocazie. Oaspeții continuă să domine și după ce în min. 23 Gavrilă (Metalul) dă mari emoții gazdelor, însă singur trage pe lângă poartă, în min. 25, oaspeții deschid scorul: de la 30 m Metalul beneficiază de o lovitură liberă directă pe care Iancu o transformă magistral sub bara transversală a porții și 0-1. În min. 27 Ancuța reușește printr-o excelentă „robinsonadă” să scoată un gol gata făcut de Șerban. Gazdele puteau egala în min. 38 când nu profită de o bălbăială a apărării și Cizmașiu ratează.

La reluare, metalurgii sunt decizi să-și mărească avantajul și în min. 53 același Iancu execută o lovitură de la 25 m, dar nu direct în poartă ci îl deschide excelent „la întâlnire” pe Mursa care nu îl iartă pe portar: 0-2. Metalul parcă joacă la... Brad, pune stăpânire pe joc și punctează din nou în min. 60 când, Ciobănică faultează clar în careu pe Deoancă și lovitura de la 11 m a fost transformată de Gavrilă (0-3) și în min. 79 Mursa pecetluiește scorul final: 0-4.

A arbitrat foarte bine brigada: L. Kelemen la centru și Claudiu Petric cu Liviu Precupaș la linie.

Haber: Ancuța, Ciobănică, Țârlea, Constantin, Dudui, Avasioaie, Notar, Cizmașiu (59 Stângă), Apostol (45 Costea), Koncz, Calu.

Metalul: Sandu, Circo, Iancu, Boticiu, Ghiurea, Mursa, Șerban, Gavrilă (72 V. Ștefan), V. Iga, Deoancă (68 Neagu), Cor.



## Raid pe traseul Deva-Curechiu și retur... cu opriri în stațiile de autobuz

Era duminică dis-de-dimineață. Vreme bună, cu soare, călduț. Ne-am închipuit că nu vom găsi aglomerație prin stațiile de autobuz, duminică nefiind navetiștii, elevii necirculând. În felul acesta și autobuzele sunt mai puțin pe trasee. Ne-am zis însă că ne apropiem de mijlocul toamnei și ploile ei reci, săcâitoare, orchestrate de vânturi aspre, tăioase sunt pe aproape. Atunci și autobuzele vor circula mai anevoie, așteptările prin stații, la marginea de drum, numai dv., călătorii, știți cât sunt de... blagoslovite.

O primă constatare. La ieșirea din Deva, pe stânga, la stația de autobuz de lângă parcare de la izvorul Decebal, opresc autobuzele de la transport local, stația fiind folosită, vorba vine, de lucrătorii de la mină și preparația Deva. Cum arată așa-zisa stație? Jalnic! „Zugrăvită” de sus până jos de noroaie, fără geamuri, încărcată de gunoaie...

Am semnalat și în alte toamne treaba aceasta, dar se pare că domniile răspund de soarta ei nu circulă cu autobuzele, nu așteaptă prin stații. Au alte mijloace de locomotivă.

La intrarea în Șoimuș, aproape de bifurcația spre camping spre Certeju de Sus, o stație metalică nouă. Lucru de laudă. Dacă i s-ar pune și geamuri

ar fi de... toată lauda călătorilor!

Bejan. Așa da! În apropierea bifurcației drumurilor spre Brad și Chișcădaga — Băița s-au zidit două stații de autobuz, în stânga și-n dreapta șoselei. Bine întreținute, curate, cu bănci în interior, fac mult mai scurte așteptările autobuzelor.

Ne continuăm raidul pe traseu. Până în centrul Vălișoarei nu mai întâlnim altă stație care să te poată feri cât de cât de vânt. Au doar simple acoperșuri din tablă, bune vara de umbră, bănci ponosite, multă murdărie. Cum ziceam, cea de peste drum de Consiliul local Vălișoara este din tablă, tip baracă, doar că n-are geamuri.

Câte o băncuță și o tablă ruginită deasupra capului înseamnă... stație de autobuz de dinaintea serpentinelor de la Luncoiu de Sus (bifurcația spre Băița), Podelu, Luncoiu de Jos, Căinelu de Jos.

La Gurabarza, în centru, o stație mult sollicitată, mereu plină de oameni. Are o bancă lungă, un acoperiș asemenea, nimic împotriva vântului. În schimb am văzut-o și acumă ca și în alte dați plină de murdărie...

Asemenea stații am mai notat la Crișcior, Bucureșci, Curechiu, Mihăileni, Buceș, Băița, Hărtăgani, Nedumerit stai și te întrebi: ale cui sunt? Cum

protejează ele pe bietul om care așteaptă, uneori ceasuri întregi, în aceste cum să le zicem stații? În alte toamne când am făcut asemenea raiduri, am primit niște răspunsuri, care efectiv ne-au derutat: „Sunt date în răspunderea consiliilor locale pe teritoriul cărora sunt amplasate”. „Ba nu, glăsuia un alt răspuns. Sunt ale Direcției județene de drumuri și poduri”. (Cele de pe drumurile județene și comunale), „Ale Drumurilor Naționale”. (Cele de pe marginea șoselelor). „Ba sunt în seama firmelor care fac transport de călători, era o altă găselniță, că în costul biletului de călătorie este inclus și costul întreținerii stațiilor de autobuz”.

Ne întrebăm din nou, ca și dumneavoastră, stimată călătorie-cititor: În răspunderea cui sunt date aceste stații? Sunteți de acord cu noi că sunt ale nimănui? Pentru a veni în sprijinul dv., care veți fi la iarnă... responsabili cu tremuratul prin stații în așteptarea autobuzelor, noi am sesizat din vreme starea jalnică a acestora. Poate, poate se îndură cineva să vă sară în ajutor. Până una-alta, noi ne vom continua raidurile pe alte trasee ale județului. Cu ochii pe starea stațiilor de autobuz, bineînțeles.

GHI. NEGREA

## VEȘTI DIN ZONA BRAD

● **OAMENII ÎȘI PRIMESC PĂDUREA.** DI Mircea Tudoran, viceprimar al comunei Crișcior, ne-a informat că pentru aplicarea legii fondului funciar comisia constituită a soluționat până acum dosare de restituire a 153 ha de pădure. A fost împărțită pădurea acestor persoane îndreptățite să o primească din Gura Gârzii, Valea Arșului, Barza. Au fost înmănați oamenilor 34 titluri de proprietate, iar alte fișe cu punerea în posesie au fost trimise la OCOT Deva pentru completarea titlurilor.

● **LICITAȚIE.** De curând Consiliul local al municipiului Brad a scos la licitație execuția podului, de acces peste pârâul Luncoiu spre zona Poienița și a podului de peste pârâul Răbăreasa. Primul obiectiv a fost adjudecat de către S.C. Socot S.A. Târgu

Mureș, șantier Mihăileni, director executiv dnul ing. Gheorghe Mihancea, care s-a angajat să-l finalizeze până la sfârșitul anului, iar cel de-al doilea va fi executat de către S.A. Metal-Expres, filiala Brad, director dl ing. Vasile Sava. Termenul de execuție este primul semestru al anului 1996. De reținut că la ambele obiective finanțarea se execută din veniturile proprii ale Consiliului local municipal.

● **SPRIJIN.** Centrul agricol Crișcior, prin dna ing. Maria Mihet, a asigurat de la Unisem Oraștie semințe de grâu necesare producătorilor agricoli pentru însămânțările de toamnă. Semințele asigurate și tratate sunt din soiurile „Arieșan”, „Fundulea”, „Turda”. Pentru ca prețul transportului să fie acceptabil buzonarului producătorului agricol, apro-

vizionarea s-a făcut în colaborare cu Centrul agricol din municipiul Brad, șef ing. Ioan Avram. Oamenii pământului din această zonă așteaptă un sprijin mult mai eficient în această perioadă, cât timpul permite, din partea factorilor de la agromecurile din Baia de Criș și Luncoiu de Jos, privind repartizarea tractoarelor în vederea însămânțării păioaselor și arăturilor.

● **AJUTOR SOCIAL.** În conformitate cu Legea 67/1995 privind acordarea ajutorului social, pe raza comunei Buceș au fost întocmite 239 dosare. Dintre acestea, 77 au fost plătite în cursul lunii septembrie, însumând 4 500 000 lei. Cu data de 1 octombrie au intrat la plată și cei 162 de beneficiari care vor primi suma de 9 500 000 lei.

ALEXANDRU JURCA, colaborator

## Nume de localități hunedorene

● **Criș, sat în comuna Blăjeni; Baia de Criș, sat comună; Târnava de Criș, sat în comuna Vața de Jos.** Numele Criș a fost dat prin extensiune după cel al râului Crișul Alb. Hidronimul este de origine dacică. Atestat încă în sec. VI. d. E. Grisia (Iordanes), Gresia (Geographus Ravennas) și de către Constantin Porphyrogenetul. Etimonul prosopus este traco-dacul Crisiu, care a putut deveni Criș, cu s trecut în ca în tracul Naissus trecut în Niș. În ce privește denumirile Baia de Criș și Târnava de Criș, este de menționat genitivul construit cu prepoziția de încă în vremea latinei populare.

● **Crișcior, sat, comună.** Toponimul este derivat cu sufixul diminutival — cior de la numele Criș. Din vremea Daciei romane s-a descoperit pe teritoriul localității o piua mare de fier, folosită la zdrobitul

minereului aurifer. Sat crezial stăpănit de Bălea fiul lui Bouar, ctitor al bisericii locale, căruia în 1404 regele Sigismund îi întărește stăpânirea peste satele: Rișca, Târătel și Zdrapți.

● **Stăuini, sat în comuna Balșa.** Ovid Densusianu citează pe B.P. Hașdeu care susține că stăuini înseamnă „locuri cu iarbă domestică și plăcătă oilor” și pe I. Lacea pentru căre stăuini este „loc pe care sunt sau au fost așezate stăni și strunga” (Ovid Densusianu, Aspecte lingvistice ale păstoritului, 1931—1934).

● **Ciopela, sat în comuna Sântămărie-Orlea.** Vesticile rămase aflate pe teritoriul localității aduc dovada unei viețuiri a unei populații băștinase încă din antichitate. Prima atestare documentară a satului datează din 1435 sub forma Thopol, care provine de la vechiul slay topol (o), „o specie de plop (Plop-

lus alba)”. Denumirea sub această formă este ulterioară celei românești Plop (i); mai ales că pe raza satului există toponimul Pârâu Plopului.

● **Călan, oraș.** Prima mențiune documentară datează din 1307 Iorgu Iordan susține proveniența toponimului de la slavul Kal „mlăștină, moștă”. Părea neașteptat că denumirea își are originea într-un antonim omofon, derivat cu sufixul — a de la kal — în acest sens se compară numele de familie românești: Călan, Calea, Calan, Călea, Călescu (Dicționar al numelor de familie românești).

● **Cărmăzanești, sat în comuna Gurasada.** Prima atestare din 1468 este redată sub forma corectă Cărmăzanești, derivat cu sufixul — ești de la numele de familie Cărmăzan.

Dr. MIRCEA VALEA, Deva

## Concesionare de terenuri

În ziua de 26 octombrie 1995, Consiliul local al orașului Aninoasa a organizat licitație publică pentru concesionarea de terenuri pentru garaje.

Oferta minimă cerută de concendent a fost de 1 500 lei/mp.

S-au înregistrat 9 ofertanți cu ofer-

tă minimă de 3 000 lei/mp și cea maximă de 7 500 lei/mp, cu sponsorizare de 5 000 lei la 30 000 lei pentru acțiuni social-culturale, precum și asigurarea transportului de bolnavi de la Aninoasa la Petroșani și a combustibilului solid la Școala generală nr. 1 Aninoasa. (I.C.).

## Licențele pentru producția de produse alimentare destinate comercializării

Ordonanța nr. 42/1995 (publicată în Monitorul Oficial nr. 203/1 septembrie a.c.), în baza căreia a fost emis și Ordinul nr. 83/5 octombrie a.c. al Ministerului Agriculturii și Alimentației, stabilesc o serie de măsuri și acțiuni privind acordarea licențelor de producție pentru produsele alimentare destinate comercializării. În legătură cu conținutul și aplicarea prevederilor acestor acte normative, dl ing. Ion Dărăbănt, de la Serviciul de industrie alimentară al Direcției pentru agricultură și alimentație a județului nostru, ne-a furnizat câteva detalii. Potrivit ordonanței și ordinului amintite, toți agenții economici, persoane juridice și fizice (indiferent de organizare sau

de tipul de proprietate), care au ca obiect de activitate producția de produse alimentare destinate comercializării, au obligația să obțină licențe de fabricație pentru lapte și produse lactate, carne și produse din carne, produse de panificație, piscicole, uleiuri și grăsimi vegetale, băuturi răcoritoare și spirtoase etc., urmărindu-se o mai bună protecție a consumatorului și a mediului prin înlăturarea posibilităților de abuzuri și falsuri. Aceste acte normative stabilesc condițiile tehnice și de consum pe

care trebuie să le îndeplinească produsele fabricate, precum și procedurile de urmat în vederea obținerii licențelor, vizând în egală măsură și prestările de servicii în domeniul producției alimentare.

Important de reținut este că acordarea licenței, care se face pentru fiecare produs și este ne-transmisibilă, se realizează la solicitarea agenților economici, la punerea în funcțiune a fiecărei unități de acest tip. Agenții economici aflați în funcțiune la data intrării în vigo-

are a ordonanței sunt obligați ca în termen de 60 de zile să solicite acordarea licenței, acțiune ce se desfășurează în cel mult 120 de zile de la înregistrarea cererii, după achitarea taxei de 500 000 lei pentru agenții economici persoane juridice și 250 000 lei pentru asociații familiale și persoane fizice autorizate. Pentru acordarea licențelor, cei interesați vor depune cererea și documentele prevăzute la comisia de reprezentanți împuterniciți, care sunt desemnați în acest scop de către Direcția județeană pentru

agricultură și alimentație. Reprezentanții împuterniciți verifică la fața locului valabilitatea datelor înscrise în documente, având acces la toate spațiile de producție. Ei pot dispune și efectuarea analizelor care le consideră necesare asupra calității produselor fabricate. Comisia de împuterniciți urmărește dotarea tehnică și respectarea procesului tehnologic, existența personalului calificat, condițiile de ambalare și transport, precum și alte aspecte ce țin de calitate, pentru abateri constatate și neremediate în

30 de zile putând retrage autorizația de funcționare a agentului economic în cauză. Agenții economici au obligația să le pună la dispoziție toate documentele și informațiile care atestă legalitatea activității lor, având în vedere că încălcarea prevederilor actelor normative se sancționează civil sau penal, după caz, amenda fiind cuprinsă între 500 000 lei și 3 milioane lei, în funcție de gravitate.

Intrucât ordonanța amintită a intrat în vigoare, important este ca toți agenții economici care se ocupă de producția produselor alimentare destinate comercializării — câteva mii în județul nostru — să solicite acordarea licențelor de fabricație.

NICOLAE TIRCOB



# FEMINA

## O pâine caldă

O aromă ademenitoare de pâine aburindă îți dă de știre că la Astoria Deva se produce acest aliment atât de prețuit de români. Iar când pășești în spațiul ocupat înaintea de patiserie, din spațiile Restaurantului Astoria, te întâmpină, pe lângă mirosul de pâine abia scoasă din cuptor, o căldură plăcută, contrastantă cu răceala de afară.

Pâinea și specialitățile produse de Filiala Deva a SC Basel SA Oradea sunt cunoscute și apreciate de devenii care le cumpără fie de la ghișeu aflat în imediata apropiere a cupturelor, de la toneta proprie din Piața centrală, fie de la magazinele care se aprovizionează de aici.

Ceea ce se știe mai puțin de către cei ce se bucură de produsele acestei brutării este că aici lucrează în foc continuu, în schimburi de 12 cu 24 ore, 23 de femei și 6 bărbați. Cu excepția cocătorilor, toți bărbații, pentru activități de modelare sau vânzare sunt înalt potrivite femeile. Chiar și între cei 3 brutari este o femeie. Majoritatea tinere și foarte tinere, având între 19 și 30 de ani, multe fiind calificate.

În ziua documentării e-

rau la filială patronul sorian dl Marwan Hijazi și dna Rodica Sălăjan, contabila firmei SC Basel SA, cu sediul în Oradea. De la dna Sălăjan am reținut că mai au un punct de lucru la Marghita, unde, de asemenea, majoritatea dintre cei 17 lucrători sunt femei. Iar cel mai important lucru este că la această firmă au o slujbă mai bine plătită decât la alți patroni și mai ales au contract de muncă și carte de muncă, ceea ce le asigură toate drepturile de care se poate bucura un salariat.

Între două facturi completate reușim să schimbăm câteva cuvinte cu dra Dana Vizitiu, care se ocupă de întoarcerea actelor, dar la nevoie dă o mână de ajutor și la producție dnei Nadia Șeu. „Treaba merge bine. Avem vânzări” — declară cu satisfacție tânăra interlocutoare.

Alături o permanentă forțată, ca într-un stup de albine, te face să înțelegi că aici activitatea nu conține. Între două discuții am aruncat o privire la ceea ce se petrecea. Suporturi de metal cu țevi încărcate de frunze, colaci, covrigi, battoane ș.a. se perindau dinsepe locul de modelare, treceau de mâinile

cocătorului care le dădea un ultim retuș înainte de a primi botezul focului. Și după 15—20 de minute de stat în cuptor, sub privirile atente ale lucrătorului, produsele, rumenite și răspândind cunoscutul parfum, erau preluate fierbinți de către cei care le-au comandat (între cei care și-au ridicat comenzile în mai puțin de o oră am remarcat și persoane în doilie ce-și luau colacii pentru o înmormântare).

Treaba mergea fără răgaz. Așa cum se întâmplă mereu. Și se întâmplă spre mulțumirea consumatorilor, chiar cei mai exigenți recunoscând calitatea produselor de panificație realizate aici și faptul că prețurile sunt rezonabile. Deci realizatorii acestor produse ar trebui să fie mulțumiți. Și chiar sunt. Dar asta nu înseamnă că lasă ștacheta exigenței să coboare. Dna Letiția Macavei, administratorul filialei, apreciind că femeile au aici „o pâine caldă”, un loc de muncă tot cald, crede că „unele persoane ar trebui să acorde mai multă atenție și interes pentru ceea ce fac”. Sau altfel spus și acolo unde lucrurile merg bine există loc pentru mai bine.

VIORICA ROMAN



Între veteranii de război decorați de Ziua Armatei Române s-a numărat și dna Maria Catița Costea din Deva. Foto: PAVEL LAZA

## Ninsoare de Duminică

...Și au căzut și primii fulgi de nea... Au coborât din înaltul cerului și s-au așezat peste oraș într-o sfântă zi de Duminică; și noi i-am primit ca pe niște daruri. Au acoperit și frunze, și ramuri, și case, și dealuri, împovărându-le de atâta alb. Cred că toamna s-a supărat nițel; fulgișorii au cam luat-o pe nepregătite. N-a apucat să-și strângă din copaci toate ruginitile frunze și-acum așteaptă înfrigurată să-și poată face încă puțin loc pentru a-și lua rămas bun. Primăvara și vara stau ascunse și chitocesc pe seama nedumeririi toamnei. Se va supăra oare într-atât, încât să ceară ajutor soarelui și vântului pentru a alunga fulgurile? Sau se va resemna, tăcută, cu gândul de a-și lua revanșa altădată?

În sfântă zi de Duminică s-a lăsat inserarea și dintr-o dată totul, s-a acoperit de alb. Năzdrăvanii fulgi de nea continuau să danseze amețitor și apoi, oboseți, se așterneau peste pământ. Și la marginea nopții, privind prin sticla geamurilor, nu te puteai gândi la altceva decât la basmele bunicilor sau la sărbătorile de toamnă...

Chiar de vor dispărea de-afară, jucăușii fulgi de nea rămân prinși în gândul și în sufletul nostru, ca primele semne albe și sincere ale toamnei.

GEORGETA BIRLA

## „Ceva SA”

- ⊙ — Getușo, spune-mi sincer, mă crezi timpit?
- Nu, dar omul se mai înșală...
- ⊙ — Mizerabilo! N-ai nici măcar scuza celor care se vând...
- Oh, dragul meu, te asigur că nu e pe gratis!...

Selectate de ILIE LEAHU

**FEMEIA SCORPION**  
(22 oct. — 21 nov.)  
Se ofensează ușor și nu iartă niciodată. Pot fi încântătoare față de prietene, însă sunt susceptibile. Nu e bine să le fii dușman. Le fascinează banul; când iubesc un bărbat devin exigente, exclusive, dar se dăruiesc trup și suflet. În general, sunt intrigante, egoiste, geloase, ceea ce le conduce la lipsă de tact, manie, orgolii, mister în jurul controversatei lor existențe.

## ÎNDOIALA

### Fulguriri

Credeam că știind mai mult orice îndoială se va risipi. Dar abia atunci am început să înțeleg că știind mai mult afli cât de puțin ești, abia atunci descoperi uriașul necunoscut ce se așterne în fața ta, necuprinsul... Dacă știu puțin poate că mi se pare ceva sigur, nu mă îndoiesc, mă pot limita la cunoștințele palpabile, verificate, certe, dar când trec pragul necunoscutului mă aflu pe nisipuri mișcătoare și apare îndoiala.

Dar nu trebuie să merg pe tărâmul științei, ci ajung să iau în cercetare un cuplu oarecare înțemeiat pe iubire, pe dorința de întregire a eu-lui, minunat cuplu aflat la început de drum, unde dragostea și încrederea reciprocă sunt stăpâne. Cât ține iubirea cea

mare a lunii de miere totul este văzut durabil, veșnic, caria îndoielii pare că nu există, însă toate sunt trecătoare și din păcate undeva stă ascunsă la pândă Minciuna, care atrage după sine sora ei cea șireată: Îndoiala. Ajunge o minciună mică și nevinovată, aproape inobservabilă dar dacă adevărul o scoate la iveală, hop și îndoiala ce va roade asemenea cariei în stâlpul ce părea doar a fi veșnic, al iubirii și încrederii. Și dacă în căsnicie apare îndoiala ne și aflăm în cazul nesocotitului care și-a construit casa pe nisip, au venit ploii și vânturi și casa cea frumoasă s-a prăbușit. Într-adevăr iubirea, asemenea casei construite pe stâncă, poate face față vântului și ploii, doar dacă este alături de sinceritate, fidelitate și adevăr.

INA DELEANU



„Peisaj de toamnă”. Desen de VICTORIA PLITEA.

## PREVESTIRI

Se crede că următoarele întâmplări aduc noroc:

- dacă te agăți de ceva în timpul mersului;
- dacă răstorni cutia de chibrituri;
- dacă atingi cocoșa unui cocoșat;
- dacă spargi un pahar alb sau plin;
- dacă pășești într-o murdărie;
- dacă versi vin pe masă;
- dacă-ți țiuie urechea stângă;
- dacă scapi din mână un ou;
- dacă dai pâine unui sărac;
- dacă atârni vâsc în casă;

Nu aduc noroc următoarele întâmplări:

- dacă omori o pisică sau un câine, o broască sau o pasăre de noapte;
- dacă omori o albină;
- dacă porți verigheta înainte de a te căsători;
- dacă spargi o farfurie;
- dacă spargi o oglindă;
- dacă vei cânta vine-rea;
- dacă imiți un schiop;
- dacă dai cuiva o porcoavă pe care ai gătit-o;
- dacă vei călca o coadă de pisică;
- dacă vei sări sare sau piper;
- dacă se nimeresc 3 persoane la masă.

## REȚETA PENTRU

### SUFERINZII DE ULCER ȘI CONSTIPAȚIE

Într-o sticlă de 1 litru se toarnă 0,500 l ulei de măsline. Se adaugă 50 grame flori de sunătoare, peste care se toarnă iar ulei până la umplerea sticlei (deci un litru de ulei; se poate folosi și ulei de perumb sau de floarea soarelui, dar cel de măsline este mai eficient). Se așază sticla la un loc însoțit, timp de 2—3 săptămâni. La fiecare 2 zile agităm conținutul cam 2—3 minute.

Strecurăm uleiul printr-un tifon curat și-l păstrăm la loc răcoros și umbrat. Se bea de trei ori pe zi câte un pahărel, dintr-o dată, cu un sfert de oră înaintea meselor. Concomitent, se ține regim alimentar.



## Întâlnire cu... romanul de spionaj

De la apariția sa, cenzurii literar „Noi”, din cadrul Filialei nr. 1 a Bibliotecii Județene „Ovid Densusianu” din Deva, și-a obișnuit simpatizantii ori cititorii filialei ca periodic să se întâlnească cu prilejul aniversării unor scriitori ori al altor evenimente literare.

Un astfel de moment l-a constituit și întâlnirea cu scriitorul devenit Augustin Guran, mai puțin cunoscut chiar și în peisajul local, dănsul publicând sporadic și sub pseudonimul „Ofițer superior în rezervă”. A Guran a debutat în anul 1973 cu povestiri de spionaj, primul roman apărând cu opt ani mai târziu, „Mănușa Foka”, scris împreună cu Petrișor Cioroba. După cum mărturisesc celor prezenți, „microbul” scrisului l-a avut încă din timpul copilăriei când, elev fiind,

și scria jurnalul, pentru ca apoi — la fel ca majoritatea tinerilor — să continue cu poezia (atât sentimentală dar și militară). Sub influența literaturii studiate în școală a început să scrie proză, făcând parte și din cenaclul acesteia. Prima povestire publicată (și premiată) apare ceva mai târziu, în paginile ziarului „In slujba patriei”, la care A. Guran colaborează în timpul activității sale profesionale.

Preocupările pe plan filosofic (autorul fiind licențiat în filosofie) și-au lăsat amprenta inclusiv asupra romanelor sale de spionaj, fiind de remarcat multe trimiteri la filosofi în cuprinsul textelor acestora.

— Nu v-a tentat să pătrundeți mai adânc în tainele filosofiei, de a scrie din această perspectivă, de Guran?

— Pentru asta ar fi

fost nevoie, în primul rând, să locuiesc într-un oraș universitar, pentru a avea acces la o bibliotecă universitară; și apoi un astfel de traseu e mult mai complicat. În schimb, filosofia m-a ajutat mult în viață, în diferite momente și situații.

— Care credeți că va fi soarta romanului de spionaj în continuare, având în vedere nolle vremuri de după 1989 și că acest gen de literatură suscită interesul unor variate categorii de cititori?

— Eu cred că acesta va începe să semene cu cel occidental și că nu-și va pierde cititorii. De altfel, romanul de spionaj, mai ales, nu poate fi scris de niște nevizitați, cei implicați într-un asemenea domeniu purtând să-l facă, cu adevărat, interesant.

G. BIRLA

## SPRE LUARE-AMINTE

La sediul Oficiului de Protecție a Consumatorului s-au informat că în cadrul instituției, în colaborare cu reprezentanții ai Inspectoratului de Poliție Sanitară și Medicină Preventivă, au realizat o acțiune de control în zonele Hațeg — Bara Mare — Sălașu de Sus și în Valea Jiului. Cu acele prilej au fost verificate condițiile igienico-sanitare în care-și desfășoară activitatea diferite societăți comerciale, cum sunt comercializate produsele și prestate serviciile, legalitatea funcționării, existența autorizației sanitare. O.J.P.C. a verificat modul de desfășurare a activității, documentele de atestare a parametrilor calitativi, certificatele de calitate sau declarațiile de conformitate, buletinele de analiză.

S-a stabilit că S.C. Garage & Co SNC Hațeg comercializate produse fără documente de atestare a calității, respectiv detergenți Wipp și OMO, în valoare

de 443 000 lei, ca și cafea Braserio, în valoare de 383 000 lei. Deși societatea a mai fost sancționată pentru aceleași deficiențe, a persistat în nereguli. S-a aplicat o amendă în valoare de 300 000 lei și au fost oprite temporar de la comercializare produsele a-mintite.

Au mai fost controlate popasul turistic „Narcisa” și depozitul (ambele ale Consumcoop) Sălașu de Sus. Unitatea de alimentație publică nu corespunde din punct de vedere igienico-sanitar, iar produsele aflate la comercializare nu aveau documente de atestare a calității. (Este vorba despre pulpe de pui, calitatea I, în valoare totală de 225 000 lei, și de bere Hațeg, în valoare de 40 000 lei). A fost oprită temporar activitatea unității și scoase, temporar, de la comercializare produsele și s-a aplicat o amendă de 200 000 lei.

Produse cu termen de valabilitate depășit, ca și pro-

duse de import, fără traducerea în limba română a elementelor de identificare, caracterizare, au fost depistate la S.C. Simpatex Prod Exim SRL Bara Mare. Nu existau, de asemenea, la aceeași societate, documente de însoțire a mărfurilor — facturi, avize și acte de atestare calitativă. Acestea au fost oprite definitiv de la comercializare, iar cele fără traducerea elementelor de identificare, temporar.

Au mai fost controlate și unități ale Consumcoop Pui. Bufetul Livadea, spre exemplu, nu dispunea de apă caldă și rece curentă și nu era dotat cu substanțe dezinfectante pentru veselă și pahare; starea igienico-sanitară era necorespunzătoare. Ca atare, s-a oprit temporar activitatea de alimentație publică și s-au aplicat sancțiuni contravenționale unității și cooperativei de care aparține aceasta.

ESTERA ȘINA

## Arta de a păstra clientul

În economia de piață caracterizată în primul rând de o acerbă concurență pentru păstrarea clientului se dă o adevărată luptă, dar o luptă loială, în care învingătorul este hotărât de calitatea produsului sau a serviciului. În acest caz, lupta este o artă. Arta aceasta vreau să o ilustrez printr-un fapt.

Medicul stomatolog la care-mi rezolvai încă sau mai mari probleme ale danturii este posesorul unui cabinet particular. Căutare are, pentru că lucrează bine. S-a întâmpiat ca la o lucrare de care aveam nevoie să nu fie suficientă mâna medicului. Era nevoie de a tehnicianului cu protezare, dar acesta lipsea pentru un timp. Jenat că nu mă poate servi, medicul se scuza, într-o după-amiază, cineva din cei al casei m-a anunțat: „V-a căutat doctorul cutare. Vă roagă dacă puteți merge să vă faceți lucrarea”.

Am rămas foarte plăcut surprins știind că nu l-am lăsat medicului numărul meu de telefon. Spune ceva asta, nu?

Poate că nu mă bucur de credibilitatea cu privire la veridicitatea acestei plăcute întâmplări. Vă rog să mi-o acordați dacă este strict autentică. (I.C.).

## FOSTUL SOT DĂ FOC...

La locuința Mihaelei Scutaru din Yulcan a izbucnit un incendiu în care au ars bunuri în valoare de aproximativ 6 000 000 lei! Când femeia s-a întors acasă, a găsit doar scrum. Din aproape în aproape s-a găsit și autorul. El se numește Constantin Bal, mecanic la exploatarea minieră din localitate și fostul sot al Mihaelei. (V.N.)

## HOTI ARESTAȚI

Aron Pădurean, de 51 ani, din Săliște, până nu de mult încadrat în armată ca muncitor necalificat la E.M. Troița, unde câștiga bine, împreună cu Ioan Mihăilă de 21 ani, tot din Săliște, de meserie „tăietor de frunze” la câini, dar recidivist, au sursat din cadrul magaziei de materiale a exploatarei sus menționate bunuri în valoare de 643 000 lei. Ce doi au fost depistați rapid de poliție, fiind arestați preventiv și trimiși în judecată. Două întrebări ne stăruie: unde au fost cei care trebuiau să păzească bunurile materiale și cum au fost legitimize persoanele străine intrate în unitate? (Al. J.).

## Un depanator electronist de încredere

Specialist în depanarea aparatului electronice de diverse tipuri, de la aparate radio cu lampi până la cele mai evoluate televizoare color, videocasetafoane player și recorder, cântare și case de marcat electronice, radiocasetofoane auto și recorder, calculatoare și alte aparate electronice, tânărul Emil Ciucă, salariat la IIRUG Deva, și-a depășit cu mult nivelul de specializare care, în mod obișnuit, i-l ar permite vârsta, într-un domeniu atât de vast și de complex.

Fiind permanent ocupat și în plină activitate, studiind cu interes literatura de specialitate, el a ajuns să se perfecționeze și să-și ridice competența.

Așa cum îi stă cel mai bine unui adevărat specialist, tânărul Ciucă Emil este modest, conștient fiind că într-un asemenea domeniu captivant, atât de dinamic și cu o evoluție atât de rapidă, totdeauna mai ai ceva de învățat, pentru care nici nu-ți poți permite pauze, pentru a ține pas cu noul și a putea face față astfel oricărui caz de depanare care se iesește.

Competența, dublată și de seriozitatea cu care privește respectarea angajamentului de executare a lucrării de depanare la termenul promis, fapt nu prea frecvent de întâlnit la alți depanatori, face ca dl Ciucă să fie apreciat de către clienți ca un depanator de încredere, o-

nest și modest, calități nu foarte ușor de găsit la aceeași persoană.

Cele spuse aici nu au un caracter și un scop publicitar. Publicitatea și-o face dl Ciucă singur, prin munca sa de calitate și la timpul convenit, pentru terminarea lucrării de depanare, când clientul său din Deva, sau din alte localități, se va prezenta pentru a-și ridica aparatul bine repus în funcțiune.

A scris aceste rânduri unul care, nu numai că îl cunoaște bine pe tânărul Ciucă, fără a fi rude sau apropiat în vreun fel subiectiv cu dănsul, dar care nu este străin nici de electronică.

IONEL PETREANU,  
Deva

## ABONAMENTUL LA ZIARUL „CUVANTUL LIBER“

Abonamentul este calea cea mai sigură și mai avantajoasă de procurare a ziarului nostru. Costul abonamentului pe luna decembrie este de 2 500 lei, plus taxele postale. Față de cumpărarea zilnică a ziarului de la chioșc, care ar costa 4 000 — 4 200 lei, prin abonament se economisesc lunar aproximativ 1 500 de lei, în funcție de numărul zilelor de apariție.

Ziarul apare zilnic în 8 pagini! Abonamentele se pot face la oficiile postale și la factorii postali. Pentru luna decembrie puteți face abonamente în tot cursul lunii noiembrie.

## S.C. INCOMEX S.R.L.

### VINDE

prin magazinul „CENTRAL” din Orăștie, str. N. Bălcescu, nr. 11, telefon 647496;

- TELEVIZOARE COLOR: NEL ORION, GOLDSTAR (90 programe, telecomandă, cu și fără teletext)
- TELEVIZOARE ALB-NEGRU - București
- FRIGIDERE ȘI CONGELATOARE - Găești
- ARAGAZE - Satu-Marc
- MAȘINI DE SPĂLAT - Cugir
- BICICLETE PORTOSA-18 VITEZE - Italia
- COVOARE ȘI MOCHETE - Cismădie
- GRESIE ȘI PALANTĂ - model Italia
- VOPSEA, CHT ȘI DILUANT AUTO
- INCUBATOARE PENTRU PUȚ DE GĂINĂ

și ALTE PRODUSE electropice și electrocasnice: filtru cafea, trisite de cafea, mixer electric, storcătoare de fructe, aspiratoare, boilere pe gaz, plite pe gaz, butelii aragaz

La toate produsele se acordă

**GARANȚIE între 1 - 3 ani**  
GARANTAT CELE MAI MICI PREȚURI!

Produsele se vând și cu

**PLATA ÎN 12 RATE (12 luni)**

cu dobândă de numai 4,5%

pentru locuitorii județelor Alba și Hunedoara

!! SE ACORDĂ ÎMPRUMUTURI ÎN LEL  
PRIN CASA DE AMANEI

## S.C. 4 AS — PRODIMPEX S.R.L. DEVA

### VINDE EN GROS

• zahăr și orez prin depozitul din str. M. Eminescu, nr. 63.  
Telefon: 618404, orele 8—16.

## S.C. „SINERCOM” S.R.L. DEVA

a Sindicatului Energeticienilor F.R.E. Deva, cu sediul în str. G. Enescu, nr. 39, etaj IV,

## ANGAJEAZĂ

• administrator societate (bărbat) în condițiile legii, având îndeplinite și următoarele cerințe:

- pregătire medie în alimentație publică;
- vechime minim 5 ani;
- să posede carnet de conducere auto minim categoria B

Angajarea se va face pe perioadă nedeterminată, cu contract de muncă, după o perioadă de probă de la 3 la 6 luni.

Concursul de selecție va fi în data de 8.11.1995, ora 10, la sediul sindicatului.

Informații suplimentare pentru completare dosar la tel./fax 615949.







## Mina PUBLICITATE

### VĂNZĂRI-CUMPARĂRI

• Vând casă cu etaj, dependințe, strada Frunză Verde, nr. 46 B, Brad. (2211)

• Vând casă și grădină, sat Peșteana. Informații Mateș, Câmpului, 6. (2221)

• Vând casă, curte, grădină, în sat Mînerău, nr. 7. (2223)

• Vând furgoneta Barcas de 1,5 tone, cu motor Dacia și remorcă Padiș. Informații 619270, după ora 20. (2231)

• Vând mese biliard noi, cu accesorii import, asigur transport, la cerere, preț 1600 DM. tel. 057/281657, după ora 15. (2228)

• Vând apartament 2 camere, Minerului, etaj II, tel. 666653, Boz. (2229)

• Vând casă mare, Săulești, 13, uși, ferestre, preț avantajos. (2213)

• Vând talon Wartburg creat cu carte identitate. Informații Băița, 189. (2226)

• Vând dozator VEG, mașină de înghețată germană, informații tel. 612221, 612527. (2220)

• Vând garsonieră Dacia, bloc 9, tel. 612349. (2273)

• Vând antenă satelit, completă, televizor color, amandou cu receptor stereo încorporat, antenă Orbit 1,80 și 1,60, convertor Sharp, sistem rotire cu motor. Tel. 223062. (2116)

• Vând gater pentru blat marmură. Informații Simeria, Gh. Doja, 78. (2218)

• Vând dulap frigorific, tipu comercial, preț avantajos. Orăștie, tel. 647182. (1712)

• Cumpăr urgent garsonieră, exclus Dacia, Mio 15, tel. 623133. (2227)

• Cumpăr garsonieră confort I, centrală, Deva, tel. 621909, orele 9-17. (2218)

• Cumpăr talon Audy 400, benzină, fără carte de identitate. Tel. 612853. (2236)

• Cooperativa „Moțul Gai” din Baia de Criș, tel. 125, vinde autoutilitară NV 1,5 tone, Diesel, vânzare prin licitație în prima fază pentru Cooperativa meșteșugărească până la data de 15 noiembrie '95, faza a II-a pentru persoane fizice și juridice, după 15 noiembrie 1995. (2201)

• Vând urgent mașină de înghețată stradală, trei etaje, Italia, tel. 642790. (1708)

• Vând convenabil compresoare pentru frigider și congelatoare, cu garanție, informații tel. 712339. (7895)

• Vând motocicletă marca Ghera, nematriculată, fabricată '87, pregătită pentru raliu de 125 cmc. Este dotată cu răcire apă, 6 viteze etc. Informații Hunedoara, tel. 713344. (7894)

• Vând BMW 318, fabricată '83, impecabil, nematriculată. Preț 4000 mărca. tel. 713344. (7894)

• Vând pământ intravilan, 2255 mp, Boș, 138, tel. 716252. (7890)

• Cumpăr garsonieră sau apartament 2 camere. Tel. 714379, după ora 18. (7893)

• Cumpăr Trabant, maxim 1 milion, Olciș, Wartburg, 2 milioane. Tel. 051/139817. (7891)

• Cumpăr apartament 4 camere, zonă centrală, exclus etaj IV sau ofer apartament cu 2 camere și diferență de valoare. Tel. 611862. (2241)

• Vând televizor color cu telecomandă (german) de 3, 9 ani, haină piele lungă, damă, nr. 48. Tel. 617694. (2024)

### CONVOCARE

• P.N.D. Hunedoara invită membrii și simpatizanții săi la o întâlnire în data de 10 noiembrie 1995, ora 17, la sediul din strada Brăncuși. (7892)

### SCHIMBURI

#### DE LOCUINȚE

• Schimb apartament confort redus Dacia, 2 camere cu apartament 2 camere, central, plus diferență. Informații: Libertății, bloc G, sc. B, et. 1, ap. 52. (2026)

### INCHIRIERI

• Caut pentru închiriat apartament 2 camere, mobilat, cu telefon, preferabil zonă centrală, Deva, tel. 651191. (2296)

• Căutăm apartament sau garsonieră de închiriat în Deva. Tel. 624472. (9993)

### OFERTE

#### DE SERVICII

• FEDERALCOOP Deva, str. 1 Decembrie, nr. 14, angajează prin concurs lucrător gestionar la magazinele mixte Hărău și Ghimindia. Cererile se vor depune la sediul unității. Informații la tel. 614530, int. 10 sau 19. (2271)

### DECESE

• Un ultim și pios omagiu din partea colectivului de cadre didactice, administrativ și de elevi din școala ajutoare Peșteana, deasupra cărora, prin sufletul și capacitatea profesională, a reușit să strălucească mereu cea care a fost omul și profesoara

#### GRATIELA BULZA

A răsărit ca un luceafăr, a strălucit, a luminat și s-a stins asemenea. Îi vom păstra veșnic amintirea. Dumnezeu s-o odihnească în pace! (7096)

• Colectivul S.G. Contrasimex S.A., filiala Deva, este alături de familia Popescu Eugeniu, la marea durere pricinuită de decesul soacrei sale și transmite sincere condoleanțe. (2232)

• Colectivul Școlii generale Certej este alături de familia Farcaș Ion la greaua încercare pricinuită de decesul mamei sale. Sincere condoleanțe! (2025)

• Cu adâncă durere anunțăm dispariția fulgerătoare din viață a dragel noastre

#### BULZA GRATIELA

Inmormântarea va avea loc în data de 7 noiembrie 1995, ora 13, la Cimitirul ortodox, str. Călugăreni Deva. Mama, verișoară, Geta și nepoata Ramona. (2244)

#### TRAGEREA LOTO SPECIAL „6/49” DIN 05.11.'95

10 12 36 42 18 1

Fond de câștiguri: 813 409 200 lei.

#### TRAGEREA NOROC DIN 05.11.'95

7 9 1 1 4 7 8

Fond de câștiguri: 154 124 478 lei.

### DE LA D.M.P.S.

Direcția Muncii și Protecției Sociale Hunedoara — Deva, Camera de muncă, anunță pe toți agenții economici care au personal salariat că virarea comisionului de 1 la sută din fondul de salarii realizat lunar, prevăzut de H.G. nr. 738/1995, se va face odată cu plata salariilor, dar nu mai târziu de 15 a lunii următoare celei pentru care se plătesc drepturile salariale, în contul nr. 50034374350 deschis la Trezoreria Deva, cod nr. 5122001. Titular: D.M.P.S. — Camera de muncă.

### S.C. COMFRUCT S.A. DEVA

Vă oferă:

— Zahăr	— Conserve pește
— Orez	— Pateuri
— Făină	— Muștar 200 gr.
— Gris	— Pastă tomate
— Mălai	— Bulion
— Lămâi	— Bere Steffi
— Conserve carne porc și vită	— Băuturi alcoolice
	— Detergent
	— Hipoclorit

Deva, str. Depozitelor, nr. 17, tel. 227783. (563)

### S.C. METALOTEX S.A. DEVA

Angajează cu probă de lucru: — croitorese (confectioner-textile); lăcătuși mecanici; sudori; strungari; tâmplari; brutar; morar; inginer mecanic. Relații la tel.: 611854; 626009 sau la sediul Societății din Deva, bdul 22 Decembrie, bloc 4 parter.

### AGENȚIILE DE PUBLICITATE

#### „CUVANTUL LIBER”

Pentru a economisi timp și bani, puteți publica anunțuri de mică și mare publicitate în ziarul nostru, apelând la agențiile de publicitate din:

• DEVA — la SEDIUL REDACTIEI din str. 1 Decembrie, nr. 35 (în clădirea Tribunalului județean); — la chioșcul din CENTRUL MUNICIPIULUI, lângă magazinul „Comtim”; — la chioșcul din CARTIERUL MICRO 15 (stația de autobuz „Orizont”).

• HUNEDOARA, pe bdul Dacia (tel. 716926).

• BRAD, strada Republicii (tel. 650968), la sediul S.C. „MERCUR”.

• ORĂȘTIE, la chioșcul de lângă magazinul „Palia”.

• HĂTEG, pe str. Progresului, nr. 1 (în spațiul secției foto). Telefoane: 770367, 770735.

Agentele ziarului nostru asigură, la taxe rezonabile, publicarea cu maximă promptitudine a tuturor anunțurilor de mică și mare publicitate.

### S.C. INTERNET S.R.L. CLUJ-NAPOCA

Vă oferă

Vată de sticlă import, ideală pentru izolații termice și fonice.

Căutăm distribuitor, informații tel. 064/193221. (2127)

### S.C. VITICOLA S.A.

Cu sediul în Șoimuș, str. Viilor (ulița școlii), vinde zilnic, cu excepția zilei de duminică, între orele 10-17, tulpurel 1520 lei/litru, rachiu 50 grade, 5000 lei/litru. Prețurile includ și TVA.

### TRIBUNALUL HUNEDOARA

Executor Judecătoresc.

Anunță LICITAȚIE PUBLICĂ în data de 9 noiembrie 1995, orele 10, în localitatea Orăștie, la sediul S.C. COMBOR S.A., str. Luncii, nr. 2, pentru vânzarea următoarelor bunuri care aparțin S.C. COMBOR S.A. ORĂȘTIE:

- 3 autobene de 7,5 tone
- 1 tractor UB 50
- 2 ifroane
- 1 Wolla
- 1 locomotivă „Diesel” (022141)

### FEDERALCOOP HUNEDOARA — DEVA

Organizează

## LICITAȚIE PUBLICĂ

în fiecare vineri a săptămânii pentru vânzare de

- mijloace fixe.

Lista cu acestea se află la sediul întreprinderii.

Informații suplimentare la tel.: 614530, 611221. (562)

### CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI TOPLIȚA

Organizează

## LICITAȚIE PUBLICĂ

în vederea vânzării unei cantități de

- 1000 mc masă lemnoasă din pășunea împădurită, în locul numit Dosul lui Goleș.

Taxa minimă de participare este de 9000 lei/mc.

Informații suplimentare și consultarea documentației se pot obține zilnic între orele 10 și 14 la sediul Consiliului local Toplița.

Documentele licitației se pot ridica contra cost de la Consiliul local al comunei Toplița.

Ofertele se depun până în data de 14 noiembrie 1995, ora 14, la sediul Consiliului local Toplița.

Garanția de participare la licitație este de 900000 lei.

Taxa de participare la licitație este de 80000 lei.

Licitația va avea loc în ziua de 17 noiembrie 1995, ora 10, la sediul Consiliului local al comunei Toplița.